

Служение смертоносным
буквам



Адриан Ибенс

Служение смертоносным буквам

Третье издание

Посвящено всем моим друзьям
Из чата «Отец любви» на Фейсбуке.

Спасибо вам за вашу поддержку и молитвы обо мне и за то, что побуждаете меня продолжать исследовать истину за истиной ради познания нашего Отца, Который действительно есть любовь.

Издано



maranathamedia.com

Подготовлено в Новолуние 1 декабря 2016 г.
Обновлено 4 марта 2018 г.

Содержание

Служение смертоносным буквам.....	5
Грех, ведущий к смерти.....	7
Грех скрывает лицо Отца.....	8
Что явила смерть Христа?	9
Христос рассеивает тьму	11
Христос освобождает нас от страха смерти.....	12
Крест объясняет все суды Божьи.....	13
Как мы судим, так и мы судимы	15
Предварительный вывод	16
Идолопоклонство у золотого тельца и последующее за этим наказание	17
Как вы читаете?	19
Жизнь и смерть Христа, как мерило.....	20
Иисус являет имя/характер Отца.....	21
Иисус, как судья	23
Повеление Аврааму убить его сына	30
Наказание греха грехом	32
Илия и использование меча	34
Поспешность Моисея	41
Пророчество Иакова относительно Левия.....	42
Отданный за выкуп	46

Служение смертоносным буквам

Если же служение смертоносным буквам, начертанное на камнях, было так славно, что сыны Израилевы не могли смотреть на лице Моисеево по причине славы лица его преходящей (2Кор.3:7).

Что такое служение смертоносным буквам? Сказано, что оно начертано на камне. Что начертано на камне?

И когда [Бог] перестал говорить с Моисеем на горе Синае, дал ему две скрижали откровения, скрижали каменные, на которых написано было перстом Божиим (Исх.31:18).

Это десять заповедей. Итак, Библия говорит нам, что десять заповедей являются служением смертоносным буквам. Как тогда мы должны понимать следующие высказывания относительно закона?

Но в законе Господа воля его, и о законе Его размышляет он день и ночь! И будет он как дерево, посаженное при потоках вод, которое приносит плод свой во время свое, и лист которого не вянет; и во всем, что он ни делает, успеет (Пс.1:2,3).

Я видел предел всякого совершенства, [но] Твоя заповедь безмерно обширна. Люблю я закон Твой! весь день размышляю о нем. Заповедью Твоею Ты соделал меня мудрее врагов моих, ибо она всегда со мною (Пс.118:96-98).

Учение мудрого - источник жизни, удаляющий от сетей смерти (Прит.13:15).

Так говорите и так поступайте, как имеющие быть судимы по закону свободы (Иак.2:12).

Как может служение смертоносным буквам быть в то же время источником жизни и свободы? Это всё зависит от того, где вы находитесь в своём понимании и какими глазами смотрите на закон. Павел подробно объясняет это в следующих стихах:

Ибо, когда мы жили по плоти, тогда страсти греховные, [обнаруживаемые] законом, действовали в членах наших, чтобы приносить плод смерти; но ныне, умерши для закона, которым были связаны, мы освободились от него, чтобы нам служить Богу в

обновлении духа, а не по ветхой букве. Что же скажем? Неужели [от] закона грех? Никак. Но я не иначе узнал грех, как посредством закона. Ибо я не понимал бы и пожелания, если бы закон не говорил: не пожелай. Но грех, взяв повод от заповеди, произвел во мне всякое пожелание: **ибо без закона грех мертв. Я жил некогда без закона; но когда пришла заповедь, то грех ожил, а я умер; и таким образом заповедь, [данная] для жизни, послужила мне к смерти, потому что грех, взяв повод от заповеди, оболостьил меня и умертвил ею.** Посему закон свят, и заповедь свята и праведна и добра. **Итак, неужели доброе сделалось мне смертоносным? Никак; но грех, оказывающийся грехом потому, что посредством доброго причиняет мне смерть, так что грех становится крайне грешен посредством заповеди.** Ибо мы знаем, что закон духовен, а я плотян, продан греху (Рим.7:5-14).

Когда мы не знакомы с законом, нам не виден и наш грех.

Ибо закон производит гнев, потому что, где нет закона, нет и преступления (Рим.4:15).

Когда мы знакомимся с законом, наш грех становится очевиден для нас и мы попадаем под осуждение закона.

Закон же пришел после, и таким образом умножилось преступление. А когда умножился грех, стала преизобилывать благодать, дабы, как грех царствовал к смерти, так и благодать воцарилась через праведность к жизни вечной Иисусом Христом, Господом нашим (Рим.5:20,21).

В Рим.7:9 Павел говорит о том, что когда закон появляется в нашей жизни, оживает и грех и я умираю. Как Павел мог умереть и при этом продолжать жить?

Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились? Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес из мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни (Рим.6:3,4).

Грех, ведущий к смерти

Павел умер во Христе и затем был воскрешён во Христе. Тех, кто верит, уже перешли от смерти в жизнь. Тема смерти развивается далее в следующем стихе:

Потому что грех, взяв повод от заповеди, обольстил меня и умертвил его (Рим.7:11).

Итак, неужели доброе сделалось мне смертоносным? Никак; но грех, оказывающийся грехом потому, что посредством доброго причиняет мне смерть, так что грех становится крайне грешен посредством заповеди (Рим.7:13).

Как грех умертвил Павла? Закон представил грех чрезвычайно пагубным. И к чему же это ведёт?

Но мы знаем, что закон, если что говорит, говорит к состоящим под законом, так что заграждаются всякие уста, и весь мир становится виновен пред Богом (Рим.3:19).

Павел был глубоко убеждён в своей греховности. Он понимал, что заслуживает смерти. Что помогло ему это увидеть?

Итак, неужели доброе сделалось мне смертоносным? Никак; но грех, оказывающийся грехом потому, что посредством доброго причиняет мне смерть, так что грех становится крайне грешен посредством заповеди (Рим.7:13).

Грех привёл его к смерти *посредством заповеди*. Что это значит? Все тайны относительно процесса спасения находят своё объяснение в кресте Христовом. Что же привело к смерти Христа?

Ибо не знавшего греха Он сделал для нас [жертвою за] грех, чтобы мы в Нем сделали праведными пред Богом (2Кор.5:21).

В то время, как сын Божий склонился в молитве в Гефсиманском саду, пот Его был как огромные капли крови, стекавшие с Него в агонии, которую Он испытывал. В этот момент страх тьмы окутал Его. Грехи всего мира были на Нём. **Вместо человека Он страдал, как нарушитель закона Его Отца** (Свидетельства для церкви 2 т., 203).

Грех привёл Христа к смерти в следствии нарушения заповедей Отца. Страх окутал Христа, как результат осознания того, насколько ужасен и разрушителен грех. Откуда приходит этот страх? Он приходит с законом. Делает ли это закон активным поборником смерти?

Потому что грех, взяв повод от заповеди, обольстил меня и умертвил ею. Посему закон свят, и заповедь свята и праведна и добра (Рим.7:11,12).

Грех умерщвляет душу и при этом обвиняет в этом закон. В случае с Павлом, его вера во Христа позволила избежать физической смерти в тот момент, но Христос не имел возможности её избежать. Почему это произошло? Потому что *Он умер смертью того, кто не мог видеть лица Своего Отца.*

...легионы злых ангелов окружили Его; но святым ангелам было велено не прогонять их и не вступать в битву с насмехающимся противником, им также не было позволено служить трепещущему духу Спасителя. В этот мрачный час **лицо Отца было скрыто от Него** и легионы злых ангелов окружили Его, грехи всего мира давили на Него так, что с Его уст сорвались слова «Мой Бог, мой Бог, почему Ты оставил Меня? - Библейское эхо и знамения времени, 1 января 1887 г.

Грех скрывает лицо Отца

Что скрыло лицо Отца? Грех. Как грех скрывает лицо Отца? Он представляет Его, как того, кто не желает простить. Он представляет Его, как того, кто требует смерти каждого грешника. Откуда появилась эта мысль?

В начале великой борьбы сатана объявил, что закону Божьему невозможно повиноваться и справедливость не согласуется с милостью, и что если закон будет нарушен, то **грешнику не будет прощения. Каждый грех должен быть наказан, утверждал сатана**, и если Бог отменит наказание за грех, Он не будет Богом истины и справедливости - ЖВ 761.

Обвинения сатаны привели его к измышлению теории о справедливости, не согласующейся с милостью. Он утверждал, что

говорит от имени Бога, утверждал, что его суждения справедливы, чисты и безошибочны. Затем он восседает на седалище судьи и провозглашает, что его суждения верны. **Так появляется его идея о справедливости без милости, что абсолютно чуждо характеру Бога - Христос побеждающий 11.4**

Сатана воссел на седалище судьи и изобрёл теорию о том, что каждый грех должен быть наказан без милости.

Люди были предрасположены к тому, чтобы прислушаться к этому совету, покаяться в своей неприязненности и снова обрести благоволение Отца и Сына. Но Люцифер представил им ещё один обман. Этот коварный обманщик заявил, что примкнувшие к нему ангелы зашли слишком далеко; что он знаком с божественным законом и **знает, что Бог не простит** - Патриархи и пророки, 40.

Эта идея заявляет, что когда применяется справедливость, милости рядом с ней нет места. В действительности эта идея предполагает, что милости не существует совсем, потому что каждый грех должен быть наказан. В таком случае милости нет места. Всякий раз, когда применяется справедливость без милости, это является выражением системы справедливости сатаны, в которой нет милости. Это искажает характер Божий в глазах ангелов и они не могут вернуться к Нему. Эта ложная система была чужда Богу.

Что явила смерть Христа?

Божья любовь была выражена в Его справедливости не меньше, чем в Его милости. Справедливость является основанием Его престола и выражением Его любви. Целью сатаны было разделить милость с истиной и справедливостью. Он искал подтверждения тому, что праведность закона Божьего является врагом... Но Христос раскрывает, что в Божьем плане они тесно связаны друг с другом. «Милость и истина сретятся, правда и мир облобызаются» (Пс.84:11). **Своей жизнью и смертью Христос явил, что Божья справедливость не заключается в наказании без милости, но что грех может быть прощён и что закон праведен и ему можно повиноваться в полноте. Обвинения сатаны были разоблачены. Бог дал человечеству безошибочное подтверждение Своей любви - ЖВ 762.3,4.**

Как Христос смог одновременно явить любовь Божью и ненависть сатаны? Как крест мог стать откровением безграничной любви, обнаруживая в то же время змея?

Ощущение, что Отец лишил Его Своей любви, давило на Его трепещущую душу и из Его уст вырвались скорбные слова: «Душа Моя очень скорбит и даже до смерти» - Свидетельства для церкви 2 т. 206.

Грехи падшего мира были на Нём и давили на Него. Это было ощущением недовольства Отца в следствии греха, что охватило Его сердце такой агонией, что со лба Его капали крупные капли крови, катясь по Его бледным щекам и падая на землю, орошая её - Свидетельства для церкви 2 т. 204.1.

Христос переживал то же, что будут переживать грешники, когда Божий гнев будет изливаться на них. Мрак отчаяния, как шаги смерти, одолеет их испытывающую вину душу и они осознают всю пагубность греха в полноте - Свидетельства для церкви 2 т. 210.

Христос пережил то, что будут переживать грешники, когда милость более не будет дана виновному человечеству - ЖВ 753.

Почему Христос умер на кресте? Он умер смертью, которой умрёт грешник. Почему грешник умирает? Потому что когда закон убеждает его в его греховности, он отказывается поверить в то, что Бог может простить его и поэтому умирает. Иисус и Отец продемонстрировали всей вселенной принцип справедливости сатаны. Христос принял на себя нашу греховность; Он испытал сильнейшее осуждение в следствие греха; греха, который Отец в Своей милости всегда готов простить нам, но Христос не мог протянуть руку и ухватиться за любящую руку Отца, потому что грешник этого не сделает и Он должен был умереть так, как умрут грешники – не веря, что Бог прощает их.

И сказал Каин Господу: наказание мое больше, нежели снести можно (Быт.4:13).

Когда Христос взял на Себя наши грехи, это скрыло лицо Отца от Него, грех скрыл лицо Отца, а не Сам Отец скрыл лицо Своё от Него. Разница

огромная. Отец хотел проявить милость, но грех скрыл Его лицо так, что Христос воскликнул:

А около девятого часа возопил Иисус громким голосом: Или, Или! лама савахфани? то есть: Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил? (Матф.27:46).

Это был крик человека, несущего все наши грехи. Почему Он произнёс эти слова? Он произнёс их, потому что Он был соделан грехом за нас. Грех взял повод от заповеди и убил Христа.

Христос рассеивает тьму

Перед тем как умереть, что-то что Христу было известно об Отце рассеяло тьму и Он сказал:

Иисус, возгласив громким голосом, сказал: Отче! в руки Твои предаю дух Мой. И, сие сказав, испустил дух (Лук.23:46).

Он чувствовал Себя абсолютно оставленным и измождённым и в последний момент Он поверил, что будет принят Отцом не смотря на то, что это казалось Ему невозможным.

Сатана со своими жесточайшими искушениями разрывал сердце Иисуса. Спаситель не мог заглянуть за пределы могилы. Ничто не говорило Ему о том, что Он выйдет победителем из могилы и что Отец принял Его жертву. Он боялся, что грех так отвратителен для Бога, что Их разделение будет вечным. Христос испытывал то, что будет испытывать грешник, когда милость более не будет изливаться на виновное человечество. Осознание греха, за которое на Него, как заместителя человека, изливался Божий гнев, делало Его чашу особенно горькой и разорвало сердце Сына Божьего - ЖВ 753.2.

Ни один глаз не мог видеть сквозь тьму, окружавшую крест, и никто не мог видеть, какая тьма наполняла душу Христа. Казалось, что в него посылали свои удары молнии в то время, как Он висел на кресте. Затем Иисус воскликнул громким голосом: «Мой Бог, мой Бог, почему ты оставил меня?». В то время как мгла окружала Спасителя, слышались многие голоса: Возмездие неба на Нём. Гнев Божий изливается на Него потому, что Он объявил Себя Сыном Божьим. Многие уверовавшие в Него, слышали Его возглас

отчаяния. Надежда оставила их. Если Бог оставил Иисуса, на что же надеяться Его последователям? - ЖВ 754.

Внезапно мгла оставила крест и Иисус громко и торжественно возгласил: «Свершилось». «Отец, в руки Твои предаю дух Мой». Свет воссиял над крестом и озарил лицо Спасителя яркой славой. Он затем склонил Свою голову на грудь и умер - ЖВ 756.2.

Этот возглас пронзил тьму... Окруживший крест свет является свидетельством нашего принятия Отцом и спасения нас из глубины ада. Его победа является нашей. Его смерть разоблачила сатанинскую систему справедливости и Его вера, пронзившая тьму греха, является спасением для нас. Как было совершено это спасение? Он доверился Отцу в том, что будет принят Им, даже если это казалось невозможным.

Та же самая вера проявилась и у Авраама, когда он склонился над своим сыном, жестоко страдая от мысли, что ему нужно отнять у него жизнь. Когда он прошёл через мрак, он принял решение поверить, что Бог допускает это для его блага и что Он верен Своим обещаниям.

Так же и хананеянка, столкнувшись с молчанием Иисуса, была искушаема думать, что и Он относится к ней, как к собаке. Грех скрыл Его лицо от неё. Какой грех? Это был грех расовой нетерпимости иудеев и хананеев друг ко другу. Этот грех сокрыл лицо Иисуса от неё, но дух Иисуса в ней рассеял тьму, скрывавшую от неё Его лицо, и она сказала замечательные слова:

Он же сказал в ответ: нехорошо взять хлеб у детей и бросить псам.
Она сказала: так, Господи! но и псы едят крохи, которые падают со стола господ их (Матф.15:26,27).

Христос освобождает нас от страха смерти

Когда Адам согрешил, ему была представлена сатанинская система справедливости, не связанная с милостью, и утверждавшая, что каждый грех должен быть наказан, так как Бог сказал, что вкушение от дерева познания добра и зла повлечёт за собой смерть. Адам поверил, что это Бог умертвит его. Это поместило Адама в рабство:

И избавить тех, которые от страха смерти через всю жизнь были подвержены рабству (Евр.2:15).

Сын Божий пришёл для того, чтобы лишить смерть силы, разоблачив сатанинскую идею справедливости, не связанную с милостью. На кресте Он оказался там, где был человек в своём понимании. Человек тогда думал, что его грех огромен и не может быть прощён. В этот момент Сын Божий предал Свой дух в руки Отца. Сделав это, Он сокрушил царство сатаны. Иешуа, наш Спаситель, опроверг ложь о том, что мы не будем приняты Отцом. Мы также читаем:

А как дети причастны плоти и крови, то и Он также воспринял оные, дабы смертью лишить силы имеющего державу смерти, то есть диавола (Евр.2:14).

Безгрешный Сын Божий висел на кресте, Его плоть была, как лохмотья; руки, которые так часто благословляли нас, были пригвождены к деревянным брускам; ноги, которые спешили на помощь людям, были прибиты к деревянному шесту; в голову вбивались шипы...И всё, что Он перенёс, когда капли крови падали с Его чела, когда Его руки и ноги были пронзены, когда Он испытывал агонию, наполнявшую Его душу страхом от того, что Отец скрыл от Него Своё лицо – всё это говорит к каждому человеку: **«Это за тебя Сын Божий несёт это бремя вины; за тебя Он лишает смерть силы и открывает ворота рая - ЖВ 755.**

Взяв на Себя нашу природу, Христос поместил Себя туда, где находился человек в своём понимании Бога, как Того, кто судит без милости и в этот момент Он доверил Себя Отцу, поверив, что Он будет принят Им несмотря на то, в чём убеждали Его чувства.

Дорогой Господь Иисус, как ты удивителен. Ты есть путь, истина и жизнь. На кресте Ты разоблачил змея и показал, что Отец желает принять нас.

Крест объясняет все суды Божьи

Когда мы поймём крест, тогда мы сможем понять все истории, которые кажутся жестокими и пугающими.

Крест объясняет все тайны. Во свете, исходящем от Голгофы, жестокие качества, приписываемые нами Богу и наполняющие нас страхом перед Ним, оказываются прекрасными и привлекательными. Милость, нежность и отеческая любовь объединены со святостью, справедливостью и силой. Когда мызираем на величие Его трона, возвышенного и превознесённого, мы видим удивительные качества Его характера и понимаем значение Его титула «Наш Отец - ВБ 652.1.

Крест учит нас тому, что грех ведёт к смерти посредством закона. Говоря это, мы имеем в виду, что грешник не верит в то, что Бог прощает грех. Иешуа лишил смерть силы, находясь в царстве смерти и выбрав верить, что Отец принимает Его. Это полностью опровергло ложь о том, что Бог является безжалостным судьёй. Это показало, что грех является тем, что губит; грех скрыл лицо Отца; грех воспрепятствовал тому, чтобы рука протянулась за помощью и приняла прощение. Это грех побудил фарисеев обвинить Христа; грех заставил Пилата пойти на компромисс с иудейскими лидерами; грех заставил Иуду предать Его; это грех возвёл Иисуса на крест.

Почему тогда продолжает существовать ложь о нашем Отце, как о безжалостном судьё? Потому что сатана представляет нам крест иначе - как что-то требуемое Богом.

Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лице свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его. Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, [что] Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом (Ис.53:3,4).

Крест раскрывает удивительную любовь Отца, но грех посредством закона обманывает нас и заставляет нас думать, что Бог требует смерти ради удовлетворения Своего гнева против греха. И что не только Он требует смерти, но и Сам убил Своего Сына. Исайя 53 гл. раскрывает нам наше понимание креста. Когда мы читаем о судах Божьих в ветхом завете, когда грешники были уничтожаемы Самим Богом, обнаруживается наше понимание креста. Когда мы одобряем убийство Богом тех, кто нарушал Его закон, мы соглашаемся таким образом с

сатаной и его ложью о том, что Бог применяет наказание смертью тех, кто не послушен Ему. На каждый случай, когда люди умирают по приговору суда, нам предлагается смотреть через крест. Почему?

Мало кто задумывается над тем, какие страдания грех причиняет нашему Спасителю. Всё небо страдало со Христом в агонии; но это страдание не началось и не закончилось с Его воплощением. **Крест является откровением нашего непонимания той боли, которую грех причиняет сердцу Бога.** Каждое отклонение от верного пути, каждая жестокость, каждая неспособность человечества достичь Его идеала, причиняет Ему боль. **Когда на Израиль обрушились бедствия, как результат разделения с Богом – пленение врагом, страдания и смерть - было сказано: «Что Его душа скорбела о страданиях Израиля» Суд.10:16. «Во всякой скорби их Он не оставлял их, и Ангел лица Его спасал их; по любви Своей и благосердию Своему Он искупил их, взял и носил их во все дни древние Ис.63:9 - Образование 263.1.**

Наш Отец и Господь Иисус не желает, чтобы кто-нибудь погиб. Видеть гибель грешников причиняет Им огромную боль.

Не медлит Господь [исполнением] обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию (2Пет.3:9).

Как мы судим, так и мы судимы

Почему все не придут к покаянию? Потому что они не верят, что Бог может простить их. Внимательно поразмышляйте над тем, что то, как мы судим наказываемых людей в ветхом завете и как мы понимаем смерть неправедных, в конечном итоге случится и с нами.

Ибо каким судом судите, [таким] будете судимы; и какою мерою мерите, [такою] и вам будут мерить (Матф.7:2).

Если читая библейские истории о судах над людьми, мы думаем, что Бог более не предлагал им прощения, но отнимал от них Свою милостивую руку, тогда мы также будем думать о своей ситуации, когда посредством закона к нам придёт осознание нашего греха.

Пожалуйста, хорошо запомните следующий момент. Бог даёт нам осознание нашего греха для того, чтобы спасти нас. Если мы думаем, что когда-то наступает момент, когда Бог более не предлагает Своей милости, тогда мы не сможем пережить время скорби Иакова. Наши грехи раздавят нас, когда осознание их придёт к нам. Мы будем испытывать мучение от своих грехов, когда они будут явлены нам посредством закона. Но для тех, кто выбрал верить в то, что рука милости всегда протянута нам, никогда не будет поздно верой пронзить тьму осуждения и быть спасёнными. Как горячо я молюсь о том, чтобы вы могли понять важность этих слов. Понимание этого определит ваше спасение или гибель.

Библия говорит нам:

Ибо Ты, Господи, благ и милосерд и многомилостив ко всем, призывающим Тебя (Пс.85:5).

Ибо благ Господь: **милость Его вовек**, и истина Его в род и род (Пс.99:5).

Божья милость вовек. Она не заканчивается никогда. Она заканчивается только для тех, кто перестаёт верить в неё.

Ибо велика милость Твоя ко мне: Ты избавил душу мою от ада преисподнего (Пс.85:13).

Что такое ад преисподний? Это когда вы испытываете ощущение, что вы не можете быть прощены. Бог может избавить вас от этого чувства, если вы пожелаете.

Предварительный вывод

Итак, давайте сделаем вывод относительно того, что мы уже рассмотрели:

1. Закон выносит смертный приговор грешнику и оставляет жизнь тому, кто праведен в путях своих. Рим.7:5-13.
2. Плотской человек принимает ложь сатаны о том, что грех должен быть наказан и что грешнику нет смысла просить и ожидать прощения. Гал.3:10.

3. Закон убеждает нас во грехе для того того, чтобы мы могли покаяться, но плотской человек воспринимает осуждение, как что-то, что предшествует смерти. Ин.16:8; Быт.4:13.
4. Милость Божья – вечна. Пс.99:5. Грешник сам осуждает себя и выносит себе смертный приговор. Рим.1:32; Быт.4:13; Чис.14:28.
5. Через Свою смерть на кресте Христос разоблачает ложь сатаны. Посредством Своей смерти Он лишает силы того, кто владеет державой смерти. Евр.2:14.
6. Христос взял наши грехи на Себя и умер, как грешник, уверенный в том, что он заслуживает смерти за свои грехи. 2 Кор.5:21.
7. Находясь в аду, Христос доверил Себя в руки Отца, разрушив таким образом державу смерти. Мф.27:46; Лк.23:46.
8. Человечество смотрит на крест, как на то, что непосредственно требовал Сам Бог, и таким образом продолжает верить в ложь сатаны относительно справедливости без милости. Ис.53:3,4.
9. Все истории относительно судов в Библии должны истолковываться через призму жизни Христа, который не оставлял их во всякой скорби. Ис.63:9. То, как мы понимаем эти истории, случится и с нами и так же будим судимы и мы. Мф.7:2.

Идолопоклонство у золотого тельца и последующее за этим наказание

Давайте теперь рассмотрим эти принципы на примере одной из историй ветхого завета.

И стал Моисей в воротах стана и сказал: кто Господень, - ко мне! И собрались к нему все сыны Левиины. И он сказал им: так говорит Господь Бог Израилев: возложите каждый свой меч на бедро свое, пройдите по стану от ворот до ворот и обратно, и убивайте каждый брата своего, каждый друга своего, каждый ближнего своего. И сделали сыны Левиины по слову Моисея: и пало в тот день из народа около трех тысяч человек (Исх.32:26-28).

Мы читаем следующее из Духа Пророчества

Моисей обратился ко всем не участвовавшим в этом ужасном акте идолопоклонства, подойти к нему и стать по правую сторону от

него; а также тех, кто участвовал в идолопоклонстве, но раскаялся, он попросил подойти и встать по левую сторону от него. **Большое количество людей, призывавших к поклонению тельцу, не раскаялись в своём восстании и не подошли к Моисею и не встали ни по правую, ни по левую сторону от него.** Затем Моисей отдал приказание стоявшим по правую руку от него взять мечи и поразить восставших и желавших возвращения в Египет. **Привести Божий приговор в исполнение могли только те, кто не участвовал в идолопоклонстве.** Он повелел им не щадить ни брата, ни друга, ни соседа. **Те, кто совершал правосудие над своими братьями, должны были осознавать, как прискорбно это не было бы для них, что они совершают торжественное правосудие Божье и Бог благословит их.** Совершая это, они выразили своё отношение к идолопоклонству и посвятили себя более полно на служение истинному Богу - Дух Пророчества 1 т., 251, 252.

Истинный генерал затем определяет своё положение для Бога. Он пришёл от Господа, где он просил Его отвлечь Его гнев от ошибающихся людей. Теперь у него другая работа, как у Божьего мстителя, отстоять Его честь перед людьми и позволить им увидеть, что грех есть грех, а праведность есть праведность. Его работа заключается в том, чтобы противостоять ужасному влиянию Аарона «Затем Моисей встал у ворот лагеря и сказал: Кто Божий? Пусть подойдут ко мне. И все сыны Левия собрались около него. И он сказал им: Так говорит Господь Бог Израилев. Каждый пусть возьмёт меч и пойдёт через лагерь и поразит каждый своего брата, друга и соседа. И левиты сделали так, как повелел Моисей: и пало в тот день около 3000 людей. Ибо Моисей сказал: Посвятите себя сегодня Господу, чтобы Он мог излить на вас свои благословения.»

Моисей здесь определяет посвящение себя Богу, как мщение от имени Бога в самых неприятных ситуациях, свидетельствуя, что требования Божьи выше дружеской привязанности или даже жизни близких родственников. Сыны Левия посвятили себя Богу в отмщении за Него греху и преступлению - Свидетельства для церкви, 3 т., 300, 301.

Сделаем вывод:

1. Людям предлагалось покаяться в их грехах.
2. Большая часть людей отказалась присоединиться к Моисею. Они не раскаялись и не приняли прощения.
3. Моисей повелел тем, кто не принял участие в идолопоклонстве взять свои мечи и поразить восставших независимо от того, какие чувства они могли испытывать.
4. Это было божественное наказание.
5. Это был болезненный опыт, который принёс благословение.
6. Это означало истинное посвящение и послушание Богу.

При прочтении этой истории возникают мысли, что это наказание было от Бога. Так же можно согласиться с тем, что эти люди заслуживали смерти, потому что они поклонялись ложному богу и отказались раскаяться. Ложная идея справедливости заставляет нас думать, что Бог должен умертвить отказавшихся раскаяться людей, чтобы сохранить нацию.

Эта история кажется понятной и законченной. В этот момент естественно думать, что Бог выступает палачом по отношению к этим закостелым грешникам и что даже если это и неприятно, так будет лучше. Лучше было этим 3000 людям умереть, чем всей нации погибнуть. Ин.11:50.

Как вы читаете?

Тем, кто проповедует трёхангельскую весть, предлагаются следующие правила Миллера относительно интерпретации Библии.

Те, кто вовлечён в провозглашение трёхангельской вести изучают Библию так же, как и отец Миллер. В небольшой книге «Взгляд на пророчество и пророческую хронологию» Миллер предлагает следующие простые, но мудрые и важные правила по изучению и интерпретации Библии:-

«1. Каждое слово должно иметь своё значение по представленной в Библии теме. 2. Всё Писание важно и может быть понято при прилежном применении и изучении. 3. Ничто в Библии не будет сокрыто от того, кто просит с верою, не сомневаясь. **4. Для того, чтобы понять доктрину, соберите вместе все местоисания по изучаемой теме, затем позвольте каждому слову обрести своё**

значение; и если вы можете сформулировать идею без противоречий, вы не ошибётесь. 5. Писание объясняет себя само и является правилом для себя самого. Если я завишу в своих умозаключениях от учителя и от его мудрости, тогда для меня становятся важными не Библия, а его идеи».

Вышеуказанные правила являются стандартом и для нас при изучении Библии... - РГ, 25 нояб.1884 г.

Жизнь и смерть Христа, как мерило

Если мы не делаем выводы без того, чтобы собрать все моменты воедино, мы не следуем правилам Миллера. Два больших момента, которые должны быть приняты во внимание, это жизнь и смерть Иисуса. Что говорит нам жизнь Иисуса о судах Божьих?

Таков и должен быть у нас Первосвященник: **святой, непричастный злу, непорочный**, отделенный от грешников и превознесенный выше небес (Евр.7:26).

Ему назначали гроб со злодеями, но Он погребен у богатого, **потому что не сделал греха**, и не было лжи в устах Его (Ис.53:9).

Ирод и обозлённые лидеры убили Праведного, **но Христос никогда никого не убил**, и мы можем приписать этот дух преследований – потому что люди желают свободы совести - его источнику – сатане - Ис62-1886.64.

Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же (Евр.13:8).

Иисус никогда никому не причинял зла, Он никогда не применял силу и никогда никого не убил. Мы можем также быть уверены, что Христос на протяжении всего Писания один и тот же. Какова была миссия Христа здесь на земле:

... враг всего доброго ослепил умы людей так, что они смотрели на Бога со страхом; они представляли Его жестоким и непрощающим. Сатана, чьим главным качеством характера является суровая справедливость, представил Его людям жестоким судьёй, суровым, требовательным заимодавцем. Он представил Создателя тем, кто пристально наблюдает за людьми, чтобы найти в них ошибки и

недостатки и потом судить их. Иисус пришёл в наш мир для того, чтобы рассеять эту тьму и явить миру безграничную любовь Бога. **Сын Божий сошёл с небес для того, чтобы явить Отца.** «Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил» (Иоан.1:18). Путь ко Христу 10, 11.

В самой прекрасной молитве, произнесённой Христом, мы слышим:

Я открыл имя Твое человекам, которых Ты дал Мне от мира; они были Твои, и Ты дал их Мне, и они сохранили слово Твое (Иоан.17:6).

Иисус являет имя/характер Отца

Имя Бога – это Его слава, а слава Его – это Его характер.

Я Господь, это - Мое **имя**, и не дам **славы** Моей иному и хвалы Моей истуканам (Ис.42:8).

Сей, будучи сияние славы и **образ ипостаси Его** и держа все словом силы Своей, совершив Собою очищение грехов наших, воссел одесную престола величия на высоте (Евр.1:3).

Как нам сказано в книге «Путь ко Христу», Иисус пришёл на землю для того, чтобы явить характер Отца. Как Иисус сказал Филипу:

Иисус сказал ему: столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? Видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца? (Иоан.14:9).

Иисус сказал Филипу, что он может судить о характере Отца по Его (Христа) служению.

Ничего из того, что Бог совершить для нас, не осталось незавершённым. **Он в полноте дал свидетельство о Своём характере посредством характера Своего Сына;** и это также является работой и последователей Христа – возрастать в Его совершенный образ в то время, как они взирают на Него. Взирая на Иисуса и отвечая на Его любовь, они преображаются в Его образ - РГ, 15 февр.1898 г.

Божий характер был в полноте явлен Его Сыном - Знамения времени, 30 дек.1898 г.

Любовь и честь и совершенство, явленные в Евангелии, являются откровением характера Бога людям. Справедливость и благодать и расположение, явленные в характере Христа, должны отразиться и в жизни тех, кто принимает Евангелие. Изучая Его Слово, мы должны видеть Его таким, каков Он есть, и будучи очарованными Его божественным совершенством, мы будем возрастать в тот же образ. Мы должны понимать, что Евангелие в полноте раскрывает славу Господа. Оно является зеркалом, раскрывающим характер Бога обращённой душе. Бог явлен в совершенном характере Его Сына для того, чтобы мы могли понять, что значит быть сотворёнными по образу Бога и что, постоянно взирая, мы также можем изменяться «от славы в славу» - Знамения времени, 24 февр.1909 г.

Те, кто обрёл благословения Божьи, должны быть самыми благодарными людьми. Они должны возносить Богу слова благодарности, потому что **Христос пришёл в подобие плоти греховной, скрыв Свою божественность для того, чтобы Своим характером явить миру совершенство Бога. Он пришёл явить Бога не как сурового судью, но любящего Отца.** «Ибо Бог так возлюбил мир, что отдал Сына Своего единородного, чтобы кто не погиб, но имел жизнь вечную». Бог есть любовь. Христос пришёл явить эту истину миру. Сатана представил миру характер Бога в ложном свете, чтобы человек отделился от Бога; **но Христос пришёл показать миру качества Отца и явить Его характер.** «Как Отец заповедал Мне, так Я и делаю». «Эту заповедь Я принял от Отца». **Целью миссии Христа было явить характер Отца миру»** - Знамения времени, 11 апр.1895 г., 2 пар.

Христос превознёс характер Бога, явив характер Его миссии здесь на земле – утвердить людей на верном пути через откровение Бога. Во Христе миру была явлена отеческая забота и бесконечное совершенство Отца. В Своей молитве перед распятием, Он заявил: «Я явил Твоё имя». «Я прославил Тебя на земле; я совершил работу, которую Ты Мне поручил». Когда цель Его миссии была достигнута – явить Бога миру – Сын Божий объявил, что Его работа была окончена и что Он

раскрыл людям характер Отца - Знамения времени, 20 янв. 1890 г., 9 пар.

Миссия Христа на земле заключалась в том, чтобы явить Отца и разоблачить ложь о том, что Бог является суровым и непрощающим судьёй. Нам говорится, что и справедливость и милость Божьи явлены во время земной миссии Христа. Характер Бога был полностью явлен за все 33 года. Э.Уайт пишет, что Иисус был выражением характера Бога и ради этого Он пришёл на землю. В Своей молитве Он говорит Отцу: «Я совершил то, что Ты Мне поручил» и это было откровением о том, каков Отец.

Иисус явил характер Своего Отца в полноте. Поэтому все истории Библии должны истолковываться на основании откровения жизни Иисуса здесь на земле. Он никому не причинял вреда, не принуждал и никогда никого не убивал. Это откровение, которое было дано нам Христом об Отце.

Что Иисус говорил об использовании меча, как средства защиты?

Тогда говорит ему Иисус: **возврати меч твой в его место, ибо все, взявшие меч, мечом погибнут**; или думаешь, что Я не могу теперь умолить Отца Моего, и Он представит Мне более, нежели двенадцать легионов Ангелов? (Матф.26:52,53).

Иисус сказал Петру убрать меч и что Он доверит защиту Себя Отцу и Его ангелам.

Иисус, как судья

Как насчёт примеров суда в жизни Иисуса? Что мы видим?

Таким образом вы сами против себя свидетельствуете, что вы сыновья тех, которые избili пророков; **дополняйте же меру отцов ваших. Зми, порождения ехиднины!** как убежите вы от осуждения в геенну? Посему, вот, Я посылаю к вам пророков, и мудрых, и книжников; и вы иных убьете и распнете, а иных будете бить в синагогах ваших и гнать из города в город; да придет на вас вся кровь праведная, пролитая на земле, от крови Авеля праведного до крови Захарии, сына Варахиина, которого вы убили между храмом и жертвенником. Истинно говорю вам, что все сие придет на

род сей. Иерусалим, Иерусалим, избивающий пророков и камнями побивающий посланных к тебе! сколько раз хотел Я собрать детей твоих, как птица собирает птенцов своих под крылья, и вы не захотели! **Се, оставляется вам дом ваш пуст** (Матф.23:31-38).

Лидеры иудейской нации отказались признать Иисуса, как Мессию. Это отвержение привело к тому, что вся нация была отвергнута как Его избранный народ. Это значит, что вся израильская нация оказалась в опасности из-за отступивших лидеров. Тогда мог бы настать момент поразить их мечом, если бы Иисус повелел. Не лучше ли было бы лидерам иудейским быть убитым, чтобы вся нация не погибла? Как Иисус ответил?

Посему, вот, Я посылаю к вам пророков, и мудрых, и книжников; и вы иных убьете и распнете, а иных будете бить в синагогах ваших и гнать из города в город (Матф.23:34).

Иисус посылал к ним пророков и мудрых для того, чтобы они обратились, но в конечном итоге Иисус оставил их со своим собственным выбором.

Се, остаётся вам дом ваш пуст. Мф.23:38.

Иудеи сами выковали себе кандалы, сами наполнили до краёв чашу гнева. Трагедия, постигшая этот народ, и бедствия, которые переносили иудеи, будучи рассеяны по всей земле, - только плоды, которые они вырастили своими руками. Пророк говорит: «Погубил ты себя, Израиль!». «Ты упал от нечестия твоего» (Ос.13:9; 14:2). Страдания, перенесённые ими, часто истолковывается, как наказание от Бога. Таким способом великий обманщик пытается замаскировать собственную работу. **Упорно сопротивляясь Божественной любви и благодати, иудеи лишились покровительства Божьего, и сатана получил возможность управлять ими по своему произволу.** Жесточайшая свирепость, проявившаяся при разрушении Иерусалима, демонстрирует мстительность сатаны по отношению к тем, кто находится в его власти - ВБ 35.3.

Ещё один пример суда Иисуса описан в истории об очищении храма.

Приближалась Пасха Иудейская, и Иисус пришел в Иерусалим и нашел, что в храме продавали волов, овец и голубей, и сидели меновщики денег. И, сделав бич из веревок, выгнал из храма всех, [также] и овец и волов; и деньги у меновщиков рассыпал, а столы их опрокинул. И сказал продающим голубей: возьмите это отсюда и дома Отца Моего не делайте домом торговли (Иоан.2:13-16).

Этот пример описывает, как Иисус совершает суд. Давайте прочтём комментарии из книги «Желание Веков».

1. Убежденность во грехе.

Стоя на ступенях храма, Христос испытующе оглядывает картину, открывшуюся Ему. За днём нынешним Его пророческому взору открывается будущее, плывут навстречу столетия. Он видит, как священники и вожди лишают нуждающихся всех прав и запрещают проповедовать Евангелие бедным. Как любовь Божью заслоняют от грешников и торгуют Его благодатью. **На Его лице негодование. Он весь воплощение власти и силы - ЖВ 157.**

2. Скрытые мысли и мотивы читаются и вина заставляет умолкнуть.

Он привлекает всеобщее внимание. Храмовые торговцы забывают о своём деле и не могут отвести взгляд от Иисуса. **Этот Человек читает их сокровенные мысли, знает их тайные побуждения!** Хочется закрыть лицо, точно на нём написаны все их злые дела.

Шум стих. Смолкли голоса продающих и покупающих. С каждой минутой тишина становится всё тягостнее. Благоговейный страх овладевает собравшимися, будто они предстали пред судом Божиим. Божественная суть Христа открывается, преодолевая земную плоть, человеческое естество. Величие небес стоит, как Судья в последний день, ещё не окружённый славой, которая будет тогда сопровождать Его, но обладающий властью читать в сердцах. Иисус окидывает взглядом толпу, и каждый чувствует на себе Его испытующий взор. Кажется, Он, исполненный достоинства, воспаряет над всеми, и Божественный свет освещает Его лицо. ЖВ 157, 158.

3. Повеление относительно греховных поступков.

Вот Он начинает говорить, и Его ясный, звучный голос – тот самый голос, который произнёс на горе Синай заповеди закона, ныне нарушенные священниками и начальниками, теперь гулко звучит здесь в храме: Возьмите это отсюда и дом Отца Моего не делайте домом торговли. - ЖВ 158.1.

4. Проклятие греха и разрушительная сила, применяемая Христом по отношению к неодушевлённым предметам.

Медленно спускаясь по ступеням и подняв бич из верёвок, подобранных у входа, Иисус приказывает торговцам удалиться с территории храма. С невиданной силой и суровостью Он опрокидывает столы менял. Монеты со звоном рассыпаются на мраморном полу. Никто не осмеливается перечить или возмущаться. Никто не отваживается остаться, чтобы подобрать нечестно полученные деньги. **Иисус никого не ударил, но в Его руке пучок верёвок выглядит подобно огненному мечу.** Служители храма, священники-спекулянты, менялы и торговцы скотом со своими овцами и волами бегут прочь с одной-единственной мыслью – избавиться от стыда, который они почувствовали в Его присутствии. - ЖВ 158.2.

5. Люди убегают вместо того, чтобы попросить прощения.

Паника охватывает толпу, ощутившую проявление Его Божественной природы. Вопли ужаса срываются с сотен побледневших уст, даже ученики Иисуса трепещут. Они потрясены поведением Учителя, так не похожим на обычное. - ЖВ 158.3.

Иисус не применяет насилия к людям. Посредством закона они убеждаются в своём грехе. Вместо того, чтобы обратиться к Нему за покаянием, они убегают от Него, потому что в человеческом понимании у справедливости нет милости. Иисус хотел очистить их сердца, но они отказались покаяться и убежали, поэтому был очищен только физический храм. Грех обманул их посредством закона. Не смотря на то, что Иисус никого не убил и никому не навредил. Очищение храма является примером суда Отца, ибо Христос являет Отца.

И увидев при дороге одну смоковницу, подошел к ней и, ничего не найдя на ней, кроме одних листьев, говорит ей: да не будет же

впредь от тебя плода вовек. И смоковница тотчас засохла. Увидев это, ученики удивились и говорили: как это тотчас засохла смоковница? (Матф.21:19,20).

История о смоковнице также была примером суда.

То, что Христос проклял смоковницу, удивило Его учеников. Это казалось им таким не похожим на то, что Он обычно делал и говорил. Часто они слышали, как Он говорил, что пришёл не судить мир, но чтобы мир мог быть спасён через Него. Они помнили Его слова: «Сын Человеческий пришёл не погубить души, но спасти их» Лк.9:56. **Его удивительная миссия заключалась в том, чтобы спасать, а не уничтожать. Ученики знали Его только как того, кто восстанавливает и исцеляет. Этот же поступок отличался от всего прежнего, что делал Иисус. «Почему?», - они спрашивали себя». ЖВ 582.2.**

Бог любит миловать. «Я живу», - говорит Господь, - «И не нахожу удовольствия в смерти грешника» Мих. 7:18; Иез.33:11. Для Него разрушение и суд являются необычным действием. Ис.28:21. Но в милости и любви Он приоткрывает завесу будущего и показывает людям результат в конце пути греха. - ЖВ 582.3.

Проклятие смоковницы было притчей. Это бесплодное дерево с обманчивым множеством листвы было символом иудейской нации. Спаситель желал показать ученикам причину гибели Израиля. Для этого Он наделил дерево моральными качествами... - ЖВ 582.4.

Пример смоковницы, как символа суда, очень важен. Иисус мог повелеть Своим ученикам срубить дерево топором и мечом. Он мог поломать её ветви и сжечь их в огне. Он мог позволить земле развернуться и поглотить её. Но Он просто обратился к ней и вода перестала поступать к дереву и питать его и дерево засохло. Вода является символом Духа и вода, не текущая более к дереву, являлась символом отнятия Духа Божьего от грешника. В этих двух примерах очищения храма и проклятия смоковницы мы продемонстрировали суд Бога посредством Его Сына. Обратите внимание на утверждение Духа Пророчества о том, что это действие отличалось от прежних действий Иисуса. Эта притча таким образом показывает, как Бог уничтожает; Он отнимает Свой Дух.

Давайте вернёмся к истории с золотым тельцом и рассмотрим теперь некоторые пункты. Важный вопрос – были ли левиты наполнены Духом Божьим, когда они поражали 3000 людей. Находились ли левиты в ветхом завете или в новом? Что сказали все израильтяне несколько недель ранее?

И взял книгу завета и прочитал вслух народу, и сказали они: все, что сказал Господь, сделаем и будем послушны. (Исх.24:7).

Что ответили израильтяне, когда Бог предложил им вступить в новый завет?

И введу вас в ту землю, о которой Я, подняв руку Мою, [клялся] дать ее Аврааму, Исааку и Иакову, и дам вам ее в наследие. Я Господь. Моисей пересказал это сынам Израилевым; но они не послушали Моисея по малодушию и тяжести работ (Исх.6:8,9).

Никто из израильтян не верил обещаниям Божьим. Нет упоминания о том, что левиты не были вместе с народом, когда тот роптал и жаловался. Нет упоминания о том, что они были праведны. Они все состояли в ветхом завете, являвшимся служением смертоносным буквам. Поэтому левиты действовали в рамках контекста этого ветхого завета.

Ещё один важный вопрос, на который нам необходимо ответить, это – почему Израилю было дано повеление взять в руки мечи? Иисус сказал Петру вложить его меч в ножны. Почему Иисус повелел левитам взять мечи и убить своих братьев? Когда впервые мы читаем об упоминании физического меча?

И ты будешь жить мечом твоим и будешь служить брату твоему; будет же [время], когда воспротивишься и свергнешь иго его с выи твоей. (Быт.27:40).

Исаак сказал Исаву, что он будет жить мечом его. Исав никогда не принял новый завет. Жизнь мечом является сутью ветхого завета.

Итак, почему Иисус повелел левитам поразить идолопоклонников? Снова мы читаем слова Иисуса:

Ибо каким судом судите, [таким] будете судимы; и какую мерою мерите, [такою] и вам будут мерить. (Матф.7:2).

Работа закона заключается дать греху царствовать посредством закона. Это значит, что о чём бы человек не думал, закон освещает эту мысль и обнаруживает её. Посмотрите снова на то, как Писание упоминает об этом.

И попустил им учреждения недобрые и постановления, от которых они не могли быть живы, (Иез.20:25).

Как может наш благой Отец Небесный давать нам то, что не является благом? Ответ заключается в том, что Он позволяет нам быть судимыми своим собственным судом. Когда Божий народ отклоняется от Его заповедей, проявляется сатанинская система справедливости без милости. Эта система справедливости не является добром, но Бог позволяет ей действовать, совершая наказание людей посредством их собственных греховных действий.

Господь сказал Израилю: «Так как они не исполняли Мои суды, но презрели мои постановления и нарушили субботы и глаза их были обращены к идолам их отцов, Я дал им учреждения недобрые и постановления, от которых они не могли быть живы». **По причине постоянного непослушания Господь дал им также наказания за преступления, чтобы грешник не жил во грехе.** Дух пророчества - 1 т., 265.2.

В книге «Бог Египта, как молния с небес» мы читаем об указе побивать людей камнями, что было традицией Египта (Исх.8:26), которую переняли израильтяне (Исх.17:4) и включили в Тору (Лев.20:27). Почему? Потому что они были судимы так, как судили сами. Когда люди отказываются вступить в новый завет и быть судимы по милости, они остаются в ветхом завете и судимы согласно своему собственному суду. Почему тогда это представлено так, будто Бог Сам дал об этом повеление? Потому что, когда люди в их греховном состоянии слышат Слово Бога, они видят отражение собственного лица в законе.

Будьте же исполнители слова, а не слышатели только, обманывающие самих себя. **Ибо, кто слушает слово и не**

исполняет, тот подобен человеку, рассматривающему природные черты лица своего в зеркале. (Иак.1:22,23).

Человек, находящийся в ветхом завете, обманывает себя так же, как грех посредством закона обманывает и убивает нас. Почему Бог позволяет это? Он позволяет нашему собственному мышлению судить нас и затем предлагает нам милость, приглашая нас в новый завет. Служение смертоносным буквам, написанное на камне, осуждает нас и выносит нам смертный приговор. Если в этот момент мы обратимся к Богу, веря, что Он поможет нам, тогда мы можем вступить в новый завет. Если мы не верим, что Он может помочь нам, тогда мы умираем согласно своему собственному суду.

Повеление Аврааму убить его сына

Для того, чтобы проиллюстрировать эту мысль, давайте рассмотрим данное Аврааму повеление убить его сына.

И было, после сих происшествий Бог искушал Авраама и сказал ему: Авраам! Он сказал: вот я. [Бог] сказал: возьми сына твоего, единственного твоего, которого ты любишь, Исаака; и пойди в землю Мориа и там принеси его во всесожжение на одной из гор, о которой Я скажу тебе. (Быт.22:1,2).

Зачем Бог повелел Аврааму сделать это?

Бог призвал Авраама стать отцом верных и его жизнь должны была стать примером веры последующим поколениям. Но его вера не была совершенной. **Он проявил недоверие Богу, скрыв тот факт, что Сара являлась его женой, а также вступление в брак с Агарью.** Для того, чтобы он мог достичь более высокого стандарта, Бог подверг его ещё одному испытанию, самому трудному, какое когда-либо был подвергнут человек. - Патриархи и пророки 147.

Требуемая от Авраама жертва послужила бы на благо не только ему, но и последующим поколениям; это **было также свидетельством непадшим жителям других миров.** Вопрос противостояния между Христом и сатаной – вопрос искупления – является наглядным пособием для вселенной. **Из-за того, что**

Авраам проявил недостаток веры, сатана обвинил его перед ангелами и перед Богом в том, что он не соблюл условия завета и был недостойн благословений. Бог желал показать верность Своего слуги перед всем небом для того, чтобы продемонстрировать, что ничего, кроме совершенного послушания, не может быть принято и чтобы раскрыть план спасения в полноте.
- Патриархи и пророки 154.

В сердце Авраама всё ещё были семена недоверия, которые следовало искоренить. Возможно ли, что Авраам боялся, что Бог попросит его пожертвовать сыном. Был ли Авраам знаком с практикой принесения человеческих жертв?

Хананеи были тогда в той земле. Авраам достиг цели своего упования, он нашёл страну, занятую другим народом и полную идолопоклонства. **В рощах были установлены алтари ложным богам и человеческие жертвы приносились на близлежащих высотах.** Уповая на божественные обетования, не без мрачных мыслей он установил свой шатёр. - Патриархи и пророки 128.

Возможно, он боялся, что что-то случится с его сыном. В любом случае, страх, что что-то произойдёт с Исааком, было страхом перед тем, что Бог не выполнит Своё обещание, данное ему. Похоже ли это на опыт Иова?

Ибо ужасное, чего я ужасался, то и постигло меня; и чего я боялся, то и пришло ко мне. (Иов.3:25).

Тот факт, что Авраам боялся сказать жене о том, что ему было велено, показывает, что он не был уверен, приведёт ли он сына обратно. За несколько дней до путешествия к месту жертвоприношения Авраам боролся с сомнениями и в конце концов решил предоставить себя Богу полностью и довериться Ему.

Помните, что работа ветхого завета заключается в том, чтобы показать нам, как в зеркале, нашу греховность. Так как всё будущее Авраама зависело от будущего Исаака, Авраам должно быть испытывал страх от того, может ли он доверять Богу. Если бы Авраам доверял Богу, то тогда ему не нужно было проходить это испытание. Закон не может отобразить то, чего не существует.

Мы видим подобное испытание в истории суда Соломона над двумя женщинами:

И сказал царь: рассеките живое дитя надвое и отдайте половину одной и половину другой. И отвечала та женщина, которой сын был живой, царю, ибо взволновалась вся внутренность ее от жалости к сыну своему: о, господин мой! отдайте ей этого ребенка живого и не умерщвляйте его. А другая говорила: пусть же не будет ни мне, ни тебе, рубите. (3Цар.3:25,26).

Повеление использовать меч обнаруживает сокрытое в сердце. Как Соломон повелел разрубить ребёнка мечом, чтобы узнать, что в сердце обеих матерей, так и Бог повелел Аврааму принести сына в жертву, чтобы обнаружить Аврааму, что у него в сердце.

Наказание греха грехом

С другой стороны, этот суд пришёл от Бога согласно его собственному суду. Авраам взял в руки меч, чтобы защитить своего племянника Лота и так как он жил мечом, он должен был теперь умереть от меча, принеся в жертву сына. Итак, это повеление Божье необходимо рассматривать в контексте. Посмотрите, что говорит Е.Уайт:

Сатана стоял рядом, нашептывая, что он должно быть обманывается, потому что Божье повеление гласит: «Не убей» и Бог не может потребовать того, что однажды было запрещено. - Патриархи и пророки 148.

Если обетование должно было исполниться через Исаака, как он мог быть принесён в жертву? Авраам сомневался и думал, что обманывается. В сомнении и тревоге он склонился и молился, как никогда ранее, прося о каком-либо подтверждении того, что ему следует совершить это ужасное дело. Он помнил, как Бог послал к нему ангелов, чтобы сообщить о Божьем намерении уничтожить Содом, и кто принёс ему весть об обещанном Исааке; он пошёл на место, где несколько раз он встречал небесных вестников, надеясь встретить их снова и получить от них дальнейшие указания; но никто не пришёл, чтобы утешить его. Казалось, тьма объяла его; но Божье повеление звучало в его ушах: «Возьми теперь сына твоего, единственного твоего, Исаака, которого ты любишь». Этому

повелению нужно было повиноваться... Назначенный день приближался и он должен был отправиться в это путешествие - Патриархи и пророки 148.3.

Очень важно рассмотреть этот момент. Когда Бог попросил Авраама принести в жертву его сына, было ли это случайностью? Нет, это касалось страхов Авраама и его недоверия. Для того, чтобы привести Авраама полностью в новый завет, Он должен был встретиться с ним в ветхом, чтобы он увидел свой грех.

Сатана был рядом, нашептывая, что он должно быть обманывается, ибо божественный закон гласит: «Не убей» и Бог не потребовал бы того, что однажды было запрещено - Патриархи и пророки, 148.

Действительно ли Бог дал повеление о том, что Он однажды запретил? Закон является нашим детоводителем ко Христу. Гал.3:24. Грех царствует для того, чтобы благодать могла преизобиловать, Рим.5:20. Бог позволяет судам в ветхом завете свершатся над нами согласно нашему пониманию для того, чтобы привести нас в новый завет.

Ещё один момент, который нам следует рассмотреть это то, что наши сомнения и страхи заставляют нас неверно истолковывать слова Божьи. Отметьте следующее:

Авраам был человеком; он обладал теми же чувствами, что и мы; но он не задумался над тем, как обещание будет исполнено, если Исаак будет принесён в жертву. Он не остановился, чтобы слушать своё кровоточащее сердце. Он знал, что Бог справедлив и праведен во всех Своих требованиях и **он повиновался каждому слову Божьему** - Патриархи и пророки 153.3.

Если бы Авраам повиновался каждому слову Божьему, тогда Бог мог потребовать просто принести сына в жертву, но не убивать его. Авраам не убивал сына, но написано, что повиновался каждому слову Божьему. Это важно, потому что Бог не убивал Своего Сына, но отдал Его. Это подтверждает и Иеремия.

И устроили высоты Тофета в долине сыновей Енномовых, чтобы сжигать сыновей своих и дочерей своих в огне, **чего Я не повелевал и что Мне на сердце не приходило.** (Иер.7:31).

Богу никогда не приходило на сердце приносить детей во всесожжение на алтаре.

Мы видим параллель этой истории с историей о хананеянке. Иисус сказал, что нехорошо забирать хлеб у детей и отдавать его псам. Мф.15:26. Она думала, что Он назвал её собакой, но Иисус хотел, чтобы проявились расовые предрассудки у неё и у учеников. Она могла сказать, что она дитя Божье и тоже имеет надежду на обетование, но она поняла так, что о ней говорится, как о собаке, и даже в этом случае она верила и получила просимое. В послании Иоанна мы видим множество примеров, когда люди неверно истолковывали слова Иисуса. Никодим, женщина у колодца и насыщение 5 000 людей и также в других ситуациях люди неверно понимали Иисуса. Эту человеческую черту обнаруживает закон, когда он явлен людям.

Когда мы понимаем всё возрастающий грех, мы можем лучше осознать, что происходит в истории об убийстве 3 000 людей, поклонившихся золотому тельцу. Давайте рассмотрим историю Илии для того, чтобы проиллюстрировать далее, как неверно истолковываются Божьи повеления и в то же время исполняется Его воля.

Илия и использование меча

Илия также использовал меч в своём служении.

И сказал им Илия: схватите пророков Вааловых, чтобы ни один из них не укрылся. И схватили их, и отвел их Илия к потоку Киссону и заколол их там. (3Цар.18:40).

Снова слышится голос Илии, который приказывает людям: «Возьмите пророков Вааловых; не дайте никому убежать». Люди готовы повиноваться его словам. Они хватают ложных пророков, которые ввели их в заблуждение, и ведут их к потоку Киссон и там своей рукой Илия убил этих идолопоклонников - Свидетельства для церкви, 3т. 285.1

Суд Божий совершился над ложными пророками, люди признали свои грехи и познали Бога своих отцов, проклятие Божье теперь должно было быть удалено и Он должен был обновить Свой завет со Своим народом, даровав Своему им благословения,

освежив землю росой и дождём - Свидетельства для церкви, 3 т., 286.1.

Нам говорится, что суд Божий совершился над ложными пророками. Что ещё мы узнаём?

Бог сражался через Илию, когда он уничтожил пророков Ваала, что разожгло огонь мести в сердце Иезавель. Такой триумф был достигнут благодаря Богу Израиля, который сокрушил силу тьмы. Иезавель поклялась своими богами, что Илия умрёт, но она не приняла во внимание, что есть Бог над ней, который позволит сатане погубить её саму - 1888 488.1

Заметьте, что написано, что Бог сражался через Илию, когда тот уничтожал пророков Вааловых. Отражают ли действия Илии характер Божьего царства? Чтобы ответить на этот вопрос, нам нужно узнать что-то очень интересное из жизни Иоанна Крестителя, который пришёл в силе и духе Илии:

Иоанн же, услышав в темнице о делах Христовых, послал двоих из учеников своих сказать Ему: Ты ли Тот, Который должен придти, или ожидать нам другого? (Матф.11:2,3).

Почему у Иоанна, величайшего из пророков, был кризис веры?

Как и ученики Спасителя, Иоанн Креститель не понимал природы царства Христа. Он ожидал, что Христос займёт трон Давида; и по мере того, как проходило время и Спаситель не претендовал на царскую власть, Иоанн был встревожен и озадачен. Он объявил людям, что для того, чтобы путь перед Господом был приготовлен, должно исполниться пророчество Исая; горы и холмы должны понизиться, кривые пути – выровняться, и доли – наполниться. Он ожидал, когда человеческая гордость будет повержена. **Он указал на Мессию, как на того, кто должен был совершить очищение, кто должен был собрать пшеницу в Своё гумно и сжечь мякину в огне неугасимом. Как и пророк Илия, в чьём духе и силе он должен был прийти к Израилю, он ожидал, что Господь явит Себя в огне - ЖВ 215.2.**

Ни Иоанн Креститель, ни ученики Христа, ни Илия не понимали природу Божьего царства. Удивлены ли вы? Заметьте, что нам говорится об ангелах.

Небесные воинства были готовы для устрашающего явления всемогущей силы. За каждым движением внимательно следили. Ожидалось действие справедливости. **Ангелы ждали, что Бог накажет жителей земли. Но Бог сказал: «Я пошлю Сына Своего.** Возможно, они почтят Его». «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную». **Удивительная благодать! Христос пришёл не осудить мир, но спасти мир.** «В этом любовь, что не мы возлюбили Бога, но Он прежде возлюбил нас и послал Сына Своего во искупление грехов наших - Мс166-1898.27.

Итак, даже ангелы до времени первого пришествия Христа не понимали характер Бога в полноте. Если это правда относительно ангелов, то что тогда говорить о людях? Возвращаясь к Илию, мы задаём вопрос, когда Илия начал понимать природу Божьего царства?

Иоанну было та же самая истина, которая была явлена Илию в пустыне, когда большой и сильный ветер раздирал горы и ломал на куски скалы перед Господом; но Господь не в ветре и после ветра было землетрясение; но не в землетрясении Господь, и после землетрясения был огонь; но не в огне Господь» и после огня Бог обратился к пророку тихим голосом 3 Царств 19:11, 12. **Итак, Иисус должен был совершать Свою работу, без насилия и свержения трона и царства, но обращаясь к сердцам людей посредством Своей жизни полной милости и самопожертвования** - ЖВ 217.2.

Итак, до случая не горе Кармил Илия не понимал, что Бог не был в огне. Впал ли Илия даже после этого в своё прежнее понимание?

И отвечал Илия, и сказал пятидесятнику: если я человек Божий, то пусть сойдет огонь с неба и попалит тебя и твой пятидесяток. И сошел огонь с неба и попалил его и пятидесяток его (4Цар.1:10).

Это событие случилось после того, как Илия убежал на гору Синай и где ему было показано, что Бог не в огне. Иисус Сам говорит нам, что Илия не явил принципы царства Божьего, призвав огонь на тех людей.

Видя то, ученики Его, Иаков и Иоанн, сказали: Господи! хочешь ли, мы скажем, чтобы огонь сошел с неба и истребил их, как и Илия сделал? **Но Он, обратившись к ним, запретил им и сказал: не знаете, какого вы духа;** ибо Сын Человеческий пришел не губить души человеческие, а спасать. И пошли в другое селение. (Лук.9:54-56).

Бог через Илию поразил пророков Ваала, но Он наказал грех пророков Ваала посредством греха Илии – использованием меча.

Когда родители или управители пренебрегают наказанием, тогда Бог берёт это в Свои руки. Он более не будет сдерживать силы зла и таким образом возникнут обстоятельства, которые накажут грех посредством греха - Патриархи и пророки 728.1.

Ахав не должен был позволять пророкам Ваала преуспевать, поэтому Бог позволил определённым обстоятельствам сложиться таким образом, что грех наказал грех. Теперь вспомните, что по причине непонимания Иоанном Крестителем природы царства Божья, у него случился кризис веры. То же самое случилось и с Илией. После опыта на горе Кармил он ожидал немедленной реформации и этого не случилось, потому что его действия не демонстрировали принципы царства Божьего.

Что видел Илия»? Видел ли он обетования Божьи верой? Вспомнил ли он Его верность в каждом прошлом опыте? Нет, тёмная тень сатаны в лице Иезавель встала на его пути, угрожая ему жестокой смертью. Он не устремил свой взор сквозь тьму на небо. Страх поразил и парализовал его разум и он так скорбел, что убежал, спасая свою жизнь, в печали и скорби... - 1888 4888.3

Немногим раньше он был в силе от Бога, полон рвения в обращении обратно к Богу отступившего Израиля, бежав впереди или рядом с колесницей Ахава. Он должен был встать за Бога. Он должен был бросить вызов Израилю служить Богу либо служить Ваалу. Но теперь он оказался таким же слабым, как и любой другой. Он не слышал определённых слов от Бога, повелевавших

ему выбрать курс, которым он шёл... Терзаемый сомнениями, он шёл своим путём, опасаясь за свою жизнь, но Бог не забыл Илию. Он боролся за Своего слугу, Он спросил его: «Что ты здесь, Илия?» - 1888 489.1

Эта история, изученная прилежно и с молитвой, послужит назиданием Божьему народу, находящемуся в трудных ситуациях. Пусть никто не пренебрегает обязанностями, возложенными на него Богом... - 1888 489.2

Илия был одолеваем сомнениями по причине непонимания принципов Божьего царства. Как пишет Е.Уайт:

Иоанну была раскрыта та же самая истина, что и Илию в пустыне, когда пришёл большой и сильный ветер и разрушил горы и разорвал скалы на куски - ЖВ 217.2

Только после опыта на горе Кармил Илия начал понимать природу царства Божьего. Илия взял на себя полномочия, которые не были ему даны и это привело его к кризису. Мы помним, что Бог сражался через Илию, когда он уничтожил пророков Ваала. Итак, как Бог действовал через Илию в этой ситуации? Посмотрите на следующее утверждение:

Пророки Ваала со страхом наблюдали за проявлением силы Иеговы и всё же, даже находясь в присутствии божественной славы, они отказались раскаяться в своих злых делах. Они всё так же оставались пророками Ваала. Таким образом, они показали, что чаша их беззакония преисполнилась. Для того, чтобы защитить Израиль от тех, кто ввёл их в грех поклонения Ваалу, **Илии было непосредственно велено Богом уничтожить этих ложных учителей** - Цари и пророки 153, 154.

В повелении Божьем мы находим принцип служения смерти. Бог выносит смертный приговор пророкам Ваала. Как мы уже узнали, целью этого было побудить тех, кто был приговорён, попросить милости. Отказ просить милости исходит из неверного понимания приговорёнными людьми Бога и они таким образом сами навлекают на себя суд, когда Бог отдаляется от них. Мы видим из истории о Моисее, что произошло, когда Бог произносит приговор над Израилем:

Итак, оставь Меня, да воспламенится гнев Мой на них, и истреблю их, и произведу многочисленный народ от тебя. (Исх.32:10).

Это повеление было испытанием для Моисея и как же Моисей отреагировал?

Но Моисей стал умолять Господа, Бога Своего, и сказал: да не воспламенится, Господи, гнев Твой на народ Твой, который Ты вывел из земли Египетской силою великою и рукою крепкою, (Исх.32:11).

Моисей вступается за народ, когда Бог говорит, что истребит их. Почему Моисей просто не согласился с этим? Почему Он выступает против Божьего суда? Интересен тот факт, что когда Бог сказал, что истребит Израиль, Моисей вступается за народ, но когда позже ему даётся повеление уничтожить, Он исполняет его.

И он сказал им: так говорит Господь Бог Израилев: возложите каждый свой меч на бедро свое, пройдите по стану от ворот до ворот и обратно, и убивайте каждого брата своего, каждый друга своего, каждый ближнего своего. (Исх.32:27).

Когда Бог повелел уничтожить пророков Ваала, предлагал ли он Илии таким образом вступиться за них? Желал ли Он явить Илии его внутренние чувства к этим людям?

Он сказал: возревновал я о Господе Боге Саваофе, ибо сыны Израилевы оставили завет Твой, разрушили Твои жертвенники и **пророков Твоих убили мечом; остался я один, но и моей души ищут, чтобы отнять ее.** (3Цар.19:10).

Было ли возможно, что Илия глубоко скорбел о том, что пророки Ваала убили его друзей? Боялся ли он, что его жизнь также отнимут? Являлся ли огонь, сошедший с неба, оправданием его действий и убийства этих людей мечом? Когда Бог дал повеление о смертной казни, взял ли Илия на себя полномочия, которые ему не были даны? Проявились ли у Илии истинные скрытые чувства по отношению к пророкам? Повелел ли Бог истребить пророков, чтобы явить Илии его скрытый грех и желание отмщения за пророков Божьих и за грех идолопоклонства всего Израиля?

Илия был человек, подобный нам, и молитвою помолился, чтобы не было дождя: и не было дождя на землю три года и шесть месяцев. (Иак.5:17).

Если Илия был человек подобно нам, он мог быть искушаем жаждой отомстить за смерть Божьих людей и, возможно, тех, кто был его друзьями. Особенно, если он не понимал природы Божьего царства.

Илии было велено истребить пророков Ваала, потому что это было служением смерти и исполнением ветхого завета. Илии не было велено истребить пророков Вааловых мечом, но Бог действовал через Илию в этих его действиях для того, чтобы наказать и изменивший Ему Израиль и явить им скрытые чувства внутри них, которые не находились в гармонии с законом Божьим.

Во-вторых, в Торе нет повеления использовать меч для исполнения приговора над виновными. Тех, кто поклонялся идолам, должны были побить камнями.

Если будет уговаривать тебя тайно брат твой, сын матери твоей, или сын твой, или дочь твоя, или жена на лоне твоём, или друг твой, который для тебя, как душа твоя, говоря: "пойдем и будем служить богам иным, которых не знал ты и отцы твои", богам тех народов, которые вокруг тебя, близких к тебе или отдаленных от тебя, от одного края земли до другого, - то не соглашайся с ним и не слушай его; и да не пощадит его глаз твой, не жалея его и не прикрывая его, но убей его; твоя рука прежде [всех] должна быть на нем, чтоб убить его, а потом руки всего народа; побей его камнями до смерти, ибо он покушался отвратить тебя от Господа, Бога твоего, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства; (Втор.13:6-10).

То, что сделал Илия, противоречило Торе относительно наказания идолопоклонников. То, что совершил Илия было обычаем, обычаем Израиля использовать меч. В истории с женщиной, взятой в прелюбодеянии, мы видим, как Давший закон намеревался привести смертный приговор в исполнение. Бог намеревался дать милость покаявшемуся.

Приговор ветхого завета совершил своё действие над пророками Ваала посредством греха Израиля, заключавшегося в применении меча и в то же время это дало возможность явить Илии его истинные чувства. Как ещё мы можем объяснить внезапный страх Илии перед Иезавелью? Как ещё можно было явить Илии его непонимание характера Иисуса?

Тогда говорит ему Иисус: возврати меч твой в его место, ибо все, взявшие меч, мечом погибнут; (Матф.26:52).

Характер Иисуса показывает, что Он не использовал бы меч, когда Пётр использовал его. Он исцелил раненного человека и упрекнул Петра. Иисус хотел, чтобы Пётр вложил его обратно в ножны. Он хотел, чтобы Пётр был, подобно Ему, тем, кто никогда не использовал бы буквальный меч.

Поспешность Моисея

Был ли у Моисея подобный опыт, что и у Илии? Мы помним, что Моисей не понимал природы Божьего царства, когда убил египтянина.

Моисей поспешно убил египтянина. Он надеялся, что Израиль поймёт, что возвышение его было Божьим провидением. **Но Господь не намеревался совершить Своё дело насилем, как думал Моисей, но Своей могучей силой, чтобы слава могла быть воздана только Ему.** Но даже этот поспешный поступок Бог использовал для определённой цели - Знамения времени 19 февр. 1880 г.

Освобождение Израиля не было совершенно посредством войны. Выход Израиля из Египта не должен был сопровождаться актом насилия. Дух Пророчества называет поступок Моисея поспешностью. Действовал ли Моисей так же поспешно, когда повелел Иисусу Навину взять меч и сразиться с амаликитянами?

И пришли Амаликитяне и воевали с Израильтянами в Рефидиме. Моисей сказал Иисусу: выбери нам мужей, и пойдя, сразись с Амаликитянами; завтра я стану на вершине холма, и жезл Божий будет в руке моей (Исх.17:8,9).

В Исх.17:9 должно было быть сказано, что Моисей спросил Господа, что им делать. Но об этом ничего не сказано. Не проявилась ли здесь снова поспешность? Верно, что Моисей оказался в сложной ситуации. Израиль не доверял ему и Богу, они постоянно жаловались на всё и даже хотели побить Моисея камнями. Применение меча однажды для того, чтобы защитить Израиль от Амалика, теперь нашло своё применение в Израиле и многие погибли от него.

Когда мы приближаемся к истории с золотым тельцом, видим ли мы снова проявление поспешности?

Когда Моисей увидел идолопоклонство Израиля, его возмущение было велико. Скорбя об их постыдной измене Богу, он бросил скрижали на землю и разбил их. Аарон смиренно стоял рядом... **Люди были очарованы мягкостью Аарона и испытывали презрение к поспешности Моисея.** Но Бог смотрит не так, как человек... - Свидетельства для церкви, 3 т. 300.

Бог хорошо знал сердце Моисея не смотря на то, что тот проявил поспешность. Бог действовал через Моисея, чтобы пробудить в Израиле осознание их греха. Когда Моисей взял в руки меч для того, чтобы сразиться с Амаликом, он стоял во грехах своих отцов и сделал то, что совершил бы любой плотской человек, защищая свою семью.

Пророчество Иакова относительно Левия

Действия Моисея не были единичны. Задолго до того, как Моисей был рождён, о родоначальнике его племени были сказаны следующие слова.

Симеон и Левий братья, **орудия жестокости мечи их**; в совет их да не внидет душа моя, и к собранию их да не приобщится слава моя, **ибо они во гнев своем убили мужа и по прихоти своей перерезали жилы тельца; проклят гнев их, ибо жесток, и ярость их, ибо свирепа; разделю их в Иакове и рассею их в Израиле.** (Быт.49:5-7).

Заглядывая в будущее, Иаков под вдохновением предсказал будущее Левия и Симеона. Гнев Левия был проклятием и Моисей боролся с этим гневом в своей собственной жизни до её конца. Мы видим, как этот гнев проявился и у Финеесе – в случае с распространением язвы в следствии

греха. Левиты проявили своё неприятие идолопоклонства и неверных действий их братьев.

Почему тогда Бог выбрал племя Левия для священства? Чтобы понять это нам нужно вернуться немного назад к истории Иосифа.

И, когда проходили купцы Мадиамские, вытащили Иосифа из рва и продали Иосифа Измаильтянам за двадцать сребренников; а они отвели Иосифа в Египет. (Быт.37:28).

Страх быть проданным в рабы был для Иосифа ужаснее смерти. Он обнаружил его сильнейшую тревогу и он в надежде на сочувствие обратился сначала к одному из братьев, а затем к другому. Сердца некоторых смягчились по отношению к нему, но боясь насмешек остальных они молчали. Они все осознавали, что зашли слишком далеко для того, чтобы покаяться в своём поступке; потому что Иосиф мог рассказать о них отцу и отец сильно разгневался бы на них за такое обращение с его горячо любимым сыном. **Они ожесточили свои сердца и, не слушая мольбы Иосифа отпустить его ради отца, продали его, как раба.** - Дух пророчества 1 т., 129.2

Братья Иосифа ожесточили свои сердца против мольбы о милости. Не пощадив своего брата и продав его в рабы, они посеяли семена, которые привели к тому, что их дети были проданы в рабство и ими управляли безжалостно. Как говорит Писание:

Ибо суд без милости не оказавшему милости; милость превозносится над судом. (Иак.2:13).

Вдохновенное перо сообщает нам, что именно Симеон и Левий были виновны более остальных в таком обращении с их братом.

Затем он пророчествовал о **Симеоне и Левии**, которые обманули сихемитов и затем так жестоко уничтожили их. **Они были также более остальных виновны в поступке с Иосифом.** «Симеон и Левий братья, орудия жестокости мечи их - Дух пророчества 1 т., 154, 155.

Когда их сестра была соблазнена молодым мужчиной-сихемитом, они жестоко отомстили.

Коварство и жестокость Симеона и Левия не были безосновательны, но в их поступке с сихемитами они совершили большой грех. Они тщательно скрыли от Иакова свои намерения и их проявленная ими месть ужаснула его. Испытывая сильнейшую сердечную боль от обмана и жестокости своих сыновей, он только сказал: «Вы сделали меня ненавистным среди обитателей земли сей: ... я мал, а они соберутся против меня и поразят меня; и буду поражён я и дом мой». Скорбь об этом поступке своих сыновей снова проявится почти пятьдесят лет спустя, когда он будет лежать на смертном одре в Египте; «Симеон и Левий братья, орудия жестокости мечи их; в совет их да не внидет душа моя, и к собранию их да не приобщится слава моя, ибо они во гневе своем убили мужа и по прихоти своей перерезали жилы тельца; проклят гнев их, ибо жесток, и ярость их, ибо свирепа; разделю их в Иакове и рассею их в Израиле». (Быт.49:5-7). Патриархи и пророки 204.3.

Эта готовность убивать за прегрешение обратится позже на Израиль на горе Синай и в других случаях тоже, так как Иаков пророчествовал на многие годы вперед.

Когда Иаков разговаривал со своими детьми в последний раз, Дух Господень покоился на нём и **он произнёс пророчество относительно их, которое простиралось в далёкое будущее.** Будучи под вдохновением, он рассказал им о их прошлом и будущем, **раскрывая Божью цель относительно них** - Дух пророчества 1 т., 154.

Бог допустил, что посредством жестокости Левия был наказан грех Израиля. Священство было таким же, как племя Левия.

В истории истребления 3000 людей грехи отцов пали на их детей до третьего и четвёртого рода. Бог дал повеление относительно понимания закона левитами. Господь испытывал преданность левитов по причине их прежней неверности относительно вхождения в новый завет. Благословение, приобретённое Авраамом в следствии его повиновения Божьему повелению относительно его сына, было тем, что восполнило недостаток его доверия Богу и явило миру крест Христов.

Когда израильтяне согрешили у золотого тельца, пришёл закон и таким образом грех ожил. Их прежний грех применения насилия (меча) теперь

обратился на них самих посредством ветхого завета. Благословением, дарованным Израилю, было осознание греховности греха и также осознание важности послушания даже в трудных условиях. Мы снова должны отметить, что израильтяне никогда не были в новом завете. Они не были наполнены Духом Иисуса, убивая этих людей, потому что насилие чуждо Духу Христа.

Господь предлагал прощение через Моисея, когда спросил, кто на Божьей стороне. Когда эти люди отказались покаяться, они должны были подвергнуться своему собственному суду. Грех применения силы (меча) был обнаружен посредством закона и Бог наказал грех посредством греха.

Не поклоняйся им и не служи им, ибо Я Господь, Бог твой, Бог ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого [рода], ненавидящих Меня, (Исх.20:5).

Израиль поклонился идолу и Бог посетил их и наказал их грех посредством греха левитов, как раньше пророчествовал Иаков, относительно их жестокости. Они должны были жить подобно Исаву.

Те, кто погиб были в основном теми, кто присоединился к Израилю и кто составлял большое множество.

Моисей обратился к людям: «Кто на Божьей стороне? Подойдите ко мне». Те, кто не участвовал в отступлении, должны были стать по правую руку от него; те, кто был виновен, но раскаялся – по левую. Повелению Моисея повиновались. Оказалось, что колено Левия не участвовало в идолопоклонстве. Из других колен было много людей, хотя и согрешивших, но раскаявшихся. **Но большая часть, способствовавшая изготовлению тельца, упорствовала в своём восстании** - Патриархи и пророки, 324.

Сихемиты заключили завет с семьёй Иакова и заключали браки со своими сыновьями и дочерьми.

Еммор стал говорить им, и сказал: Сихем, сын мой, прилепился душею к дочери вашей; дайте же ее в жену ему; породнитесь с нами; отдавайте за нас дочерей ваших, а наших дочерей берите

себе. И живите с нами; земля сия пред вами, живите и промышляйте на ней и приобретайте ее во владение. (Быт.34:8-10).

Убийство смешанного множества, присоединившегося к Израилю, на горе Синай было повторением убийства сихемитов, присоединившихся к Израилю много веков ранее. Обнаружив в себе грех их праотца Левия, левиты имели возможность взыскать Господа. Когда мужчины-левиты пошли спать в ту ночь, они вероятно вспоминали искажённые лица мёртвых... В эти моменты они могли взыскать лучшего пути.

В истории с убийством 3000 людей мы видим сходство со Христом на кресте. Иисус желал спасти 3 000, но они отказались раскаяться. Они отказались поверить в то, что Бог может их простить. Как Христос, они умерли от осуждения греха. В отличие от Христа они не вверили себя в руки Отца, потому что не доверяли Ему.

Отданный за выкуп

Итак, мы видим крест в смерти этих людей, не принявших предлагаемую им благодать. Их смерть вызвала у Израиля осознание греховности греха и это смирило народ и дало им возможность войти в новый завет. Как Египет был отдан, как выкуп, за Израиля (Ис.43:3), так эти 3000 были отданы для того, чтобы побудить Израиль обратиться к Богу за прощением. Как грех убил Христа, так грех погубил и эти 3000 на Синае. Как Христос чувствовал осуждение греха посредством закона, так чувствовали осуждение и те, кто отказался подойти к Моисею и быть спасёнными. К сожалению, из-за непринятия ими креста Христова они должны были умереть.

Если мы думаем, что Бог убил Своего Сына из-за греха, тогда мы будем верить, что Бог убил и 3000 на Синае. Если мы верим, что грех убил Христа, так как Он стал за нас грехом и это представило закон осуждающим и лишаящим надежды, тогда мы видим, что 3000 погибли по той же причине. Я призываю вас не смотреть на этих людей, как на поражённых Богом, но как на тех, кто принял осуждение закона согласно их собственному пониманию Бога и закона.

Этот процесс ясно объясняется Христом:

Подошел и получивший один талант и сказал: господин! **я знал тебя, что ты человек жестокий, жнешь, где не сеял, и собираешь, где не рассыпал**, и, убоившись, пошел и скрыл талант твой в земле; вот тебе твое. Господин же его сказал ему в ответ: лукавый раб и ленивый! ты знал, что я жну, где не сеял, и собираю, где не рассыпал; посему надлежало тебе отдать серебро мое торгующим, и я, придя, получил бы мое с прибылью; итак, возьмите у него талант и дайте имеющему десять талантов, ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отнимется и то, что имеет; а негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов. Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит! (Матф.25:24-30).

Внешняя тьма – это то, где оказался Иисус на кресте. Это осуждение греха без надежды на прощение. Человек с одним талантом мог быть прощён, но он поверил, что Господь является жестоким господином и поэтому для него прощение не казалось возможным.

С помощью историй об Аврааме, Моисее, Илии и Иоанне Крестителе раскрывается характер Бога во Христе. Мы начинаем понимать, что произошло, когда было отдано повеление истребить поклонившихся золотому тельцу и отказавшихся покаяться.

Служение смерти славно. Оно обладает способностью привести людей из ветхого завета в новый, позволяя в то же время совершаться истреблению тех, кто отказался покаяться, согласно их пониманию суда. Мудрость Отца поражает меня. Я хочу быть полностью приведён в новый завет. Я благодарен за ветхий завет, который убеждает меня во грехе и выносит мне смертный приговор. Тогда я могу видеть любовь милостивого Отца и поверить, что Иисус преодолел осуждение. Я радуюсь новому завету во Христе и знаю, что я полностью прощён и мне дарована праведность Христа, как наследство.

Каждый день, когда я убеждаюсь во грехе, я благодарю Отца за ветхий завет, показывающий мне мою большую нужду и показывающий мне, что я умираю. Я могу радоваться предлагаемой мне взамен греха праведности Христа. Оба завета служат мне ко спасению. Один убивает моего ветхого человека, а другой воскрешает меня в Господе Христе.

Служение смертоносным буквам

Почему Иисус сказал Петру убрать его меч, а левитам повелел пройти по лагерю и истребить тех, кто отказался покаяться?

И стал Моисей в воротах стана и сказал: кто Господень, - ко мне! И собралась к нему все сыны Левиины. И он сказал им: так говорит Господь Бог Израилев: возложите каждый свой меч на бедро свое, пройдите по стану от ворот до ворот и обратно, и убивайте каждого брата своего, каждый друга своего, каждый ближнего своего. И сделали сыны Левиины по слову Моисея: и пало в тот день из народа около трех тысяч человек (Исх.32:26-28).

И как вы понимаете следующие утверждения?

Те, кто был вовлечён в истребления, осознавали теперь, как болезненно это не было, что они совершают над братьями святой суд Божий; и через это Бог ниспошлёт на них благословение - Дух пророчества 1 т., 252.

Как мы можем привести в гармонию следующие моменты?

Тайна креста объясняет все другие тайны. В свете, исходящем от Голгофского креста, качества Бога, прежде наполнявшие нас страхом и ужасом, теперь представляются прекрасными и привлекательными. Милость, нежность и родительская любовь объединены со святостью, справедливостью и силой. В то время, как мы взираем на величие Его трона, мы видим проявление Его славного характера и понимаем, как никогда ранее значение Его титула «Наш Отец». - ВВ 652.1

Когда мы изучаем крест, мы видим действительно служение смерти славно и наделяет тех, кто доверяет обетования Божьим, Его праведностью.